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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

V Praze začne mezinárodní konference Globsec, vystoupí Pavel i von der Leyenová
V Praze dnes začne 19. ročník mezinárodní konference Globsec, s úvodními projevy vystoupí
prezident Petr Pavel a předsedkyně Evropské komise Ursula von der Leyenová. Třídenní akce se
zúčastní asi deset premiérů a prezidentů a dvacítka ministrů obrany a zahraničí nejen z Evropy, ale i
z Blízkého východu či jihovýchodní Asie. Téma ročníku je "Jak utišit bouři" v souvislosti s
mezinárodními vztahy.

Téměř o všechny dávky bude do voleb 2025 možné žádat digitálně
Téměř o všechny dávky a podpory bude možné do konce volebního období na podzim 2025 žádat
digitálně. V příštím roce budou moci lidé přes internet začít podávat žádosti o podporu v
nezaměstnanosti, příspěvky na péči, dávky pro postižené či novou dávku, která po reformě nahradí
čtyři dosavadní příspěvky. Novinářům to dnes řekl ministr práce Marian Jurečka (KDU-ČSL).
Elektronické žádosti začal resort zavádět před rokem. Teď je možné on-line žádat o rodičovskou,
příspěvek na bydlení, přídavek na dítě a důchod. Podle Jurečky si je jen přes mobil, tablet či počítač
bez návštěvy úřadů vyřídilo dosud 182.000 lidí.

Kauza Leopolda Hilsnera se znovu otevírat nebude, VSZ potvrdilo postup žalobce
Více než sto let stará kauza židovského mladíka Leopolda Hilsnera odsouzeného k trestu smrti za
vraždy Anežky Hrůzové a Marie Klímové se otevírat nebude. Vrchní státní zastupitelství (VSZ) v
Olomouci potvrdilo v přezkumu postup jihlavského žalobce, který podnět na obnovu řízení zamítl.
Podle žalobců neexistuje žádný nový důkaz ani žádná nová skutečnost, které by podání návrhu na
obnovu řízení odůvodňovaly. Vyplývá to z rozhodnutí VSZ v Olomouci, které má ČTK k dispozici.
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Penzijní věk by měl po reformě růst pomaleji, dohodla se na tom koalice
Důchodový věk v Česku by se měl zvedat pomaleji, než původně počítala důchodová reforma.
Posouval by se o měsíc ročně místo navrhovaných až dvou měsíců. Koalice se na změně dohodla.
Úpravu její poslanci příští týden navrhnou ve Sněmovně do projednávané reformní důchodové
novely. Na dotaz ČTK to řekl ministr práce Marian Jurečka (KDU-ČSL). Vládní reforma počítala s
pokračováním navyšování penzijního věku nad 65 let od příštího desetiletí podle prodlužování života
u jednotlivých ročníků nepravidelně, a to nejvýš o dva měsíce za rok. Demografové doporučovali
pomalejší pravidelný růst o měsíc ročně.

NSS: U hesla na podporu Palestiny musí úřady zvažovat kontext a význam
Heslo "From the river to the sea, Palestine will be free" (Od řeky k moři bude Palestina svobodná)
má více významů, samo o sobě tak není důvodem pro zákaz či rozpuštění shromáždění. Vždy záleží
na kontextu, plyne ze dvou nových rozhodnutí Nejvyššího správního soudu (NSS), která jsou dočasně
zpřístupněná na úřední desce. Omezení svobody projevu nebo shromažďovacího práva připadá v
úvahu ve chvíli, kdy konkrétní okolnosti svědčí o užívání hesla v nepřípustném, genocidním či
extremistickém významu.

Agentura pro sociální začleňování bude fungovat i po roce 2025, rozhodla vláda
Agentura pro sociální začleňování bude i po roce 2025 působit pod ministerstvem pro místní rozvoj,
financovány budou její jednotlivé projekty, v příštím roce se na jejím fungování bude penězi podílet i
ministerstvo. O rozhodnutí vlády informoval po jednání kabinetu ministr pro místní rozvoj Ivan
Bartoš (Piráti). Ocenil, že agentura má dál pracovat v současném rozsahu. Vláda zvažovala několik
variant budoucího fungování instituce včetně útlumu její činnosti.

Občané EU se budou muset při pobytu přes 90 dnů registrovat, schválila vláda
Občané Evropské unie, kteří budou v Česku pobývat déle než 90 dnů, se zřejmě budou muset
registrovat u ministerstva vnitra. Počítá s tím nový zákon o vstupu a pobytu cizinců, který dnes
schválila vláda. Podle ministra vnitra Víta Rakušana (STAN) jsou dalšími cíli návrhu digitalizace
pobytové agendy nebo definování institutu tzv. garanta. Jde o subjekt, který zajišťuje účel pobytu
cizinci ze třetí země, tedy země mimo EU. Podle čtvrtletní zprávy o migraci ministerstva vnitra bylo v
Česku ke konci června 1,056.626 cizinců, ministerstvo vnitra odhaduje, že v Česku pobývá až
200.000 občanů EU, kteří nejsou zaregistrováni.

Osobnosti vyzvaly strany, ať se distancují od nenávistného marketingu
Skupina osobností a zástupců menšin vyzvala demokratické strany, ať se veřejně distancují od
politického marketingu vyvolávajícího nenávist ve společnosti. Výzva reaguje na kampaň SPD,
Trikolory a PRO, konkrétně na plakát se dvěma romskými hochy s cigaretami. "Je to otevřený
rasismus, snižování lidské důstojnosti, a to vše doprovázené nepřijatelným zneužíváním dětí v
kampani," stojí ve výzvě, kterou ČTK poskytl divadelní režisér Břetislav Rychlík.

Bartoš: Systémy stavebního řízení stále vykazují objektivní potíže
Systémy digitalizace stavebního řízení i po dvou měsících od spuštění vykazují objektivní potíže.
Přesto je projekt po osmi týdnech obtížné hodnotit, řekl dnes novinářům vicepremiér pro digitalizaci
a ministr pro místní rozvoj Ivan Bartoš (Piráti). Zákonné požadavky systémy podle něj splňují. Další
funkcionality se budou dodávat. Nové funkce v Informačním systému stavebního řízení (ISSŘ)
využívaném úředníky se budou dopňovat v říjnu po soutěži na novou zakázku. Plnění současné
zakázky na jaře zablokoval Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS).

Lidé v Brně vyjádřili podporu slovenské kultuře, přišla řada umělců
Na podporu nezávislosti slovenské kultury se dnes v Brně shromáždilo několik stovek lidí, mezi nimi
řada umělců. Akci uspořádala Moravská galerie s platformou Otevřená kultura. Dlouhým potleskem
lidé na Moravském náměstí přivítali odvolanou ředitelku Slovenské národní galerie Alexandru
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Kusou. "Nemáme poraženeckou náladu, věříme, že to takto neskončí," řekla Kusá.

Obce a stavebníci žádají návrat k původním systémům stavebního řízení
Svazy sdružující obce a stavebníky požadují návrat k využívání původních systémů stavebního řízení.
Nové systémy jsou podle nich stále nefunkční a nelze garantovat, že v nich úředníci mohou pracovat
v souladu se zákonem. Chtějí najít legislativní řešení, jak využívat původní systémy v souladu s
novým stavebním zákonem. Jejich zástupci to dnes řekli novinářům na tiskové konferenci v Praze.
Návrat k původním systémům už dříve ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) odmítlo. Někteří
odborníci také poukazují na zdlouhavost legislativního procesu takového kroku.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Jak se bránit zápisu ochranné známky pomocí nezapsaného označení
Článek se věnuje problematice prokazování užívání nezapsaného označení nebo jiného označení
užívaného v obchodním styku pro účely podání námitek proti zápisu ochranné známky u Úřadu
průmyslového vlastnictví. Článek přiblíží čtenářům, jak postupovat, aby bylo možné efektivně chránit
své zájmy a zabránit registraci kolidující ochranné známky.

Kamil Jelínek - VEŘEJNÉ ZAKÁZKY LIVE! - SOUDNÍ JUDIKATURA srpen 2024
Přinášíme vám nový videopříspěvek Kamila Jelínka, který se věnuje aktuálním tématům ve veřejných
zakázkách za srpen 2024. Kamil Jelínek, známý odborník v oblasti práva veřejných zakázek, se
zaměřuje na soudní Judikaturu. Toto video je nejen informativní, ale také inspirující a pomůže vám
lépe se orientovat v měnících se trendech a požadavcích v…

Kdy přestává být budova věcí v právním smyslu ?
Proč si kladu tuto otázku ? Mohou totiž nastávat situace, kdy to může mít zásadní právní význam, a
proto je vhodné si v tom udělat jasno. Problém nenastává při jednorázové demolici budovy, neboť
tady je to každému jasné. Problém může nastávat při postupné demolici budovy a její následné
dostavbě. Představme si situaci v nedávné době celkem…

Odkladný účinek ve správním soudnictví
Účastníci soudního řízení často požadují po správních soudech přiznání institutu odkladného účinku
žaloby ve smyslu § 73 zákona č. 150/2002 Sb., soudní řád správní, v platném znění (dále jen „s. ř.
s.“), popř. kasační stížnosti ve smyslu § 107 s. ř. s. Tento postup umožňuje posílení obrany proti
postupu správního orgánu v soudním řízení, především…

Nejvyšší soud ke správě pozůstalosti
V tomto článku se zaměříme na konkrétní případ rozhodovaný Nejvyšším soudem, který ilustruje
složitost a význam správy pozůstalosti v praxi. Případ se týkal sporu o dědické právo mezi dvěma
sestrami, z nichž jedna byla ustanovena správkyní celé pozůstalosti. O procesních aspektech
nedávno rozhodoval Nejvyšší soud pod sp. zn. 24 Cdo 111/2023.

Civilní řízení soudní: co je nového a co můžeme očekávat
Podle našich zkušeností už neplatí, že letní období je ve světě práva a advokacie obdobím klidu.
Novinky se v letním čase nevyhnuly ani oblasti legislativy týkající se civilního řízení, a právě proto
jsme se zaměřili na shrnutí toho nejvýznamnějšího a nejzajímavějšího: účinnost zákona o hromadném
občanském řízení soudním, změny, které zavádí jeho…

Jiří Harnach - VEŘEJNÉ ZAKÁZKY LIVE! - ÚOHS srpen 2024
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Přinášíme vám nový videopříspěvek Jiřího Harnacha, který se věnuje aktuálním tématům ve
veřejných zakázkách za srpen 2024. Jiří Harnach, známý odborník v oblasti práva veřejných zakázek,
se zaměřuje na nová rozhodnutí a jejich důsledky pro praxi. Toto video je nejen informativní, ale také
inspirující a pomůže vám lépe se orientovat v měnících se…

Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc červenec 2024
Jako každý měsíc Vám přinášíme nejnovější zprávy z české a evropské regulace finančních institucí,
nyní za červenec 2024. Novinky jako vždy rozdělujeme podle příslušných regulovaných sektorů.

Jaké právní následky zakládá skutečnost, že na zasedání nejvyššího orgánu spolku nejsou
úmyslně pozváni všichni jeho členové s hlasovacím právem?
Jedním ze základních lidských práv a svobod je sdružovací právo. Toto právo zastává v demokratické
společnosti nezastupitelnou roli, neboť fungující občanská společenství představují prostředníky
mezi státem a jedincem a přispívají k demokratické diskuzi, k vytváření konsenzu a jsou nedílnou
součástí obsazování demokratických institucí.[1] V…

Láska, rozdělení sociálních rolí, zlatá klec a SJM
Možná jste nedávno zaznamenali článek na internetu o tom, jak Nejvyšší soud rozhodl o vypořádání
společného jmění bývalého prvoligového fotbalového brankáře. Jde o zajímavý případ narážející na
pojmy jako disparita podílů na společném jmění manželů, princip zásluhovosti, dělení sociálních rolí.
Stručně řečeno, soudy rozhodovaly o vypořádání…

Bezúhonnost zaměstnance – co si může zaměstnavatel dovolit
V současné době není nijak výjimečné, že zaměstnavatelé kladou důraz na trestní bezúhonnost svých
zaměstnanců, když vyžadují na všech pozicích předložení výpisu z rejstříku trestů. Tento požadavek,
i když se na první pohled může jevit jako zcela pochopitelný, nemusí být vždy v souladu se zákonem.
Tento článek se zaměřuje na to, kdy je požadavek na…

10 otázek pro ... Milana Prieložného
Mgr. Milan Prieložný se specializuje především na stavebně-právní a spornou agendu, rozsáhlé
zkušenosti má také v oblastech práva obchodních korporací a závazkového práva. Po ukončení
právnické fakulty Univerzity Karlovy působil více než čtyři roky v advokátní kanceláři Glatzová & Co.
V roce 2016 nastoupil do advokátní kanceláře INVICTA, v…

Využívání umělé inteligence (AI) při poskytování investičních služeb pohledem regulátora
Evropský orgán pro cenné papíry a trhy (ESMA) uveřejnila stanovisko ohledně využívání umělé
inteligence při poskytování investičních služeb[1]. Uvedené se vztahuje jak na nástroje umělé
inteligence vyvinuté na míru pro daného poskytovatele služeb, tak i v případě, že by poskytovatel
využíval externí technologie umělé inteligence. Níže uvedený text…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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Nejvyšší správní soud vymezuje nové hranice zneužití práva u běžných nákladů na reklamu
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Rodičovská odpovědnost po novele občanského zákoníku: Jak nové principy rovnosti,
spolupráce a ochrany dítěte mění praxi soudů a rodin
10 otázek pro … Martina Dančišina
Souhrn významných událostí ze světa práva
K postavení zajištěného věřitele v insolvenčním řízení
Aktuální judikatura k holdingovým strukturám
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